



三角山风光 秦霄 摄

劳动着·生活着·快乐着

记得在某位影视明星的博客中看到这句话的时候就被深深的震撼住了——“劳动着、生活着、快乐着”。多么简单的话语却蕴含着生命的真谛!

曾看过这么一个故事,法国有一位工头到工地去,想了解工人们工作的感觉如何。他走近第一个工人,开口问道:“你在做什么?”工人粗声粗气地回答:“我在用这粗笨的工具劈这些要命的大石头,然后照老板的指示将它们堆在一起,这份工作真令我厌烦得要死了。”工头很快地避开,走向第二个工人,他提出同样的问题,这个工人回

答:“我正在按一定的形状切削这些石头,然后按照建筑师的计划组合起来,这份工作相当辛苦,但是我可以赚到5法郎,好养家糊口。”工头的心情振奋了些,他又转向第三个人问道:“你又在做什么啊?”“怎么?你看得出来吗?我在造大教堂啊!”第三位工人快乐的说到。

这就是工作的乐趣!工作带给我们的不仅仅是金钱,也不仅仅是为谋生而不得不进行的劳动,它带给我们的远比金钱要多得多。它赋予了我人生新的意义和追求,它为我带来了友谊,同时也

锻炼了我的认知能力和承受能力。在这片父辈洒满汗水,放飞梦想的地方,我时刻谨记——工作就是生活,生活就得快乐,如果错过谋生当成人生的目标,就会把自己弄得一团糟,既失去了快乐,也丢失了生活!

我是一名普通的企业职工,我没有突出的工作成绩,我甚至有点胆小,有点腼腆!但我时刻保持着一份工作激情。我会为公司的每一次发展而兴奋不已,我会紧紧跟随公司发展的步伐,我会骄傲自豪因为我是有色人!

我工作并学习着,只有不断发展完

善自我才能跟上企业创新的脚步!

我快乐并生活着,快乐是一种美德,因为它不但体现出自己对这份工作的喜爱与欣赏,也给周围同事带来温暖和轻快!

身处硫酸车间灌装岗位上的我们作为大冶有色对外形象的一个窗口,更要以一种乐观的心态去面对在工作中遇到的问题。当你在生活中遇到挫折时,当你在工作中遇到困难时,不妨抬起头来看看窗外的蓝天,你会豁然开朗,因为我们还能在这片蓝天下自由呼吸!

(柳芳)

提醒安全

■ 吴吉

巷道里,几道光的光交织着、重叠着,把本来昏暗的巷道映照得灯火通明。有人站在高处,身子倾向岩壁,有力的臂膀举着风钻机在开帮,发光的汗水落在满是矿浆的后背,俨然汇成一条小溪。矿块坠落时的哗哗声、风钻机插进岩石的呼呼声、铁锹清渣时的沙沙声,加上矿工们的吆喝声谱成了一曲激情高昂的矿工作业曲。

矿工是最崇高的,他们每天辛苦工作在地层深处,为人类开采光明。而每一位矿工家属也是极为可敬的,因为在选择矿工作为终身伴侣的时候,在决定让孩子从事井下工作的时候,就注定要在无悔的守望中坚守自己一生的幸福,而这幸福的基础是来自两个字“安全”!安全不仅是矿山的事,作为矿工家属也有义不容辞的责任和义务,做好安全工作需要职工家属的参与、支持与配合,时刻吹好“安全”风。

如果你是一位矿工的妻子,当爱人每天上班前,请提醒他:“按章作业,不要违章,不要冒险蛮干,要时刻注意安全。”你要做的就是当好贤内助,对上孝敬老人,对下照顾好孩子,尽量操持好所有的家务,解除丈夫对家庭的后顾之忧。班前禁止丈夫喝酒,观察丈夫的情绪,不能让丈夫带着不良情绪上班;班后照顾好丈夫的饮食起居,保证丈夫有良好的作息。也许有了你的提醒,他们进入生产现场工作的安全指数将会提升很多。

如果你是一位矿工的母亲,请经常叮嘱孩子:“在安全工作上千万不能麻痹大意,一时疏忽,留下终身悔恨。”井下工作的班组就是一个大家庭,大家要像兄弟一样互相提醒和照顾,以团队协作的力量杜绝违章行为发生。只要大家团结一致,齐把安全质量关,心情愉快了,工作再辛苦也是值得的,没有什么比生命更重要。

女作家毕淑敏在《提醒幸福》一文中告诫人们,要珍惜身边的幸福,不要让它白白溜走。在这里,我不妨提醒一句:只要拥有健康的生活,幸福就能围绕在身边。这幸福就是妻子满怀欣喜开门迎接丈夫平安下班回家的时刻;这幸福就在父亲端起饭碗,看着儿子狼吞虎咽吃饭的时候。

当清晨的第一缕阳光照在我们身上时,请别忘了对自己的亲人说一句:“工作中一定要注意安全生产,安全才能回家!”

不让母亲失望

■ 周志刚

那天,碰到一位老同学。多年不见,彼此甚为惊喜。寒暄中,我得知老同学开了一家装潢公司,事业正做得风生水起。我很“哥们儿”地插他一句,说:“真为你的!”同时想起,我的同事新房已经交付使用了,正是需要装修的时候。说给老同学听,他眼睛一亮。我说:“今晚我做东,引荐你认识一下那位同事。”能为老同学做点事,我感到很高兴。

没想到他犹豫了,沉思片刻,说:“要不,改天吧。”

我惊讶地瞪圆了眼睛。商场如战场,时间与效率就是金钱,我不知道有什么事能让老同学推辞。

他说:“我答应母亲今天晚上回家吃饭。”

我不由地笑了,原来是这样。我还以为是他老婆今晚要生小孩之类的急事。我说:“那好办,给你母亲打个电话就行。”

他却挠挠头,说:“那样的话,我母亲会失望的。”

见我愣着,他又补充:“你想想,因为我要回家吃饭,我母亲满怀期待地买菜做饭,就等着我推开门,拿起筷子吃她做的饭的那一刻。如果我说不能回去吃了,那她一天的希望就落空了。我不能让母亲失望。”

我抬头望着老同学,心里除了钦佩,还有感动。

那天晚上我也跑回家,吃母亲做的饭,家常里短地聊,母亲听得津津有味。她的眼里,充满慈爱与满足。那一刻我明白了,不让母亲失望,这是多么好的尽孝方式。

清晨,蒙蒙细雨如千万条银丝从天空中飘落下来,仿佛给大地披上了一层蝉翼般的薄纱。我漫步在冶炼路,抬头看着如绵的雨,轻轻张开手臂,静静感受着细雨的亲吻,清新的气息瞬间穿透身体。

我喜欢雨,那一望无际的雨丝,是那么的亲切,那么的柔美。它拂去了空气中的灰尘,洗去了人世间的沧桑,冲走了人们心中的烦恼。

湿漉漉的沥青道路既宽敞又干净,让我不再为车辆拥挤而揪心,不再为有泥水甩到漂亮的衣服上而烦恼。记得两年前,上下班经过这条通往冶炼厂的道路时,晴天是车辆拥挤、尘土飞扬;雨天是坑洼不平、拖泥带水,路面也比较窄,还经常堵车,有时因为路滑还有人骑车摔倒,有时女工们穿着的漂亮裙子因走

路不小心,被路面溅起的泥巴水画上了“地图”,于是大家每次上下班经过这条必经之路时都小心翼翼。后来有色公司为职工办好,办实事,不惜花大量资金把昔日的道路修平了拓宽了,职工上下班更加方便了。

两个撑着雨伞的女工和我擦肩而过,她们一边走着,嘴里还不停地聊着,说到兴奋时刻,脸上时而露出开心的笑容。偶尔有几个没带伞的过路人奔跑着钻进路边的小卖部躲雨,隔壁的小吃店挤满了吃早点的人,还有络绎不绝地买早点的来来往往的上班族。

冶炼路两旁的香樟树,嫩绿的叶子上载满晶莹的水珠儿,显得更加葱绿欲滴。不知不觉中走进了冶炼厂区,那一幢幢错落有致的办公楼、一块块醒目的

厂牌、一排排整齐有序的厂房被雨水洗刷得焕然一新,办公楼窗明几净,两边绿草如茵,树木生机勃勃,水泥路面宽大清洁,还有那高耸入云的钢铁、混凝土建造的巨人—澳斯麦特炉,显得格外引人注目。自从它竣工投产以来,不仅减少了能源消耗,还大幅度降低了二氧化硫的排放量,全封闭的生产线干净清爽,无立烟因无烟。硫酸五系工程工地上建筑工人们正在抢时间赶进度,到处一片繁忙的景象。勤劳的冶炼工人们穿着整齐的制服忙碌在各个岗位上,为了有色公司的做大、做强,他们每天不知疲倦地重复着同样的工作,忠诚地坚守在平凡的岗位上默默无闻地奉献着自己的智慧和汗水,他们无意去体会在雨中的意境,更无心去感受萦绕耳边、柔

■ 孙凤霞

婉缠绵的雨。

我喜欢在雨中漫步,轻轻屏住呼吸,一路观赏雨景、聆听雨声。雨会让人有一种无法忘怀的心境,登高望远,眺望十里铜城天变蓝了,水更绿了,远处巍然屹立的东方山在雨后云雾缭绕中依然苍翠欲滴,巍峨多姿的澳斯麦特炉是冶炼厂区特有的风景,工厂、澳炉和青山构成了一幅人文景观与自然景观和谐相融的优美画卷。有色公司一幅全面协调发展的宏伟蓝图已经展现在我们眼前,“十二五”规划正在鸣笛启航,我们作为大冶有色的一份子,要响应张总的号召,解放思想、转变观念,上下一心齐努力,众志成城保驾护航,以满腔的热情、必胜的信心,为有色公司腾飞的明天而拼搏!



山口晨曦 铜山口矿 胡少俊 摄

本栏欢迎投稿

职工摄影



铜草诗苑

矿山

■ 周国富

书写着满眼的铜草
思念耸立沉默的井架
一个人的矿山
沉缓一些,松懈
任流动的矿脉像闪电一样
在岩层里肆意穿越
满天的星斗
闪耀的矿石
多么固执
偏视青春年少时的梦境与花朵
多少年了
我一直认为
我对矿山的热忱和怜惜
一直没变
始终来自它的底部

五月是首蓬勃之歌。春夏之际,万物荣发。阳光不再顽皮无常,明媚地播撒着激情,温暖而热烈,催动着生命的蹦跳。花开不再次第,一时纵情绽放,似这般蛇紫嫣红开遍,热闹了乡野,馨香了庭堂;涨满的溪流,终能欢畅奔流,与河草、卵石碰撞合鸣,或澎湃激昂,或清韵悦耳;青草织出绿毯,树林撒下荫凉,生机盎然中轻灵狂奔,惬意快活;飞鸟啁啾、蜂蝶翩跹,果实在孕育、秧苗在拔尖……投身恣意舒展的自然,顿感生命在跃动,心情在高潮。诗意的五月,让我们享受这醉!

五月是首奉献之歌。劳动是一首诗,敬业奉献是它的主题,幸福快乐是它的韵脚,正是千千万万平凡凡、普普通通的劳动者,用自己的无悔人生,写就了人类社会不朽的壮丽诗行!劳动是一首歌,美好生活的指挥棒一划,勤劳的双手开始律动:农民低吟乡村夜曲,工人齐奏力量交

响,教师弹响田园奏鸣,众人谱写生命华章!是劳动,筑起了高楼,捧出了食粮,创造了生活,扮靓了世界;是劳动,健美了体魄,净化了心灵,创造了文明,滋养了众生!辛勤的五月,让我们歌颂劳动!

五月是首激扬之歌。五四的烽火,燃起了自由的烈焰,澎湃着青春的豪情。年少懵懂,心怀青春梦想,拼命奔跑;风华正茂,鼓满青春的风帆,破浪远航;人过中年,扯着青春的尾巴,耕犁生活;鬓染华发,枕着青春的记忆,颐养天年。青春是肆意的张扬,我的青春我作主,我的地盘听我的;青春是奋斗的传奇,爱拼才会赢,青春不言败;青春是情谊的温床,土铺的兄弟可好,我爱的人别走。青春

在矫健的步伐下,在沸腾的热血里,在拼搏的事业上,在心灵的坚守中。青春的五月,让我们激情赞咏!

五月是首希望之歌。三年前,一场地震令历史铭记悲恸五月;三年后,建设热潮让汶川重获希望新生。犹记,房屋顷刻崩塌,但信念岿然不

五月赞歌

倒;大地瞬间陷落,但民族巍然矗立。三年自强不息,三年感恩雄起。回望,悲痛永远定格;放眼,希望正在延展。高楼掩盖废墟崛起,通途填满沟壑伸展,笑容隐去愁苦绽放,人民深埋伤痛挺立!只一眼,便泪眼婆娑;只一眼,便群情激荡。逝者,已然安息;伤者,创痕抚平;生者,生命怒放。悲壮已昨,豪迈继续。震区的五月,让我们歌唱重生!

五月是首感恩之歌。是她赐予我生命,是她呵护我成长,是她牵挂我一生。母亲,一个温暖有力的称谓,一位柔情伟大的女性。甘甜的乳汁喂养了幼小的生命,宽大的臂弯摇晃出甜美的酣梦,疼爱的巴掌拔正了生命的轨迹,永远的唠叨滋润着将涸的心田,无言的守望牵连着远行的游子,瘦小的身躯化作璀璨的明星。母亲给了我们命,我们便是母亲的命。送一束康乃馨,来一个温馨拥抱,献一句真心祝福,或者什么都不带,只需回家看看,生活好好,便是母亲无边的幸福,便是对母亲最好的报答。浓情的五月,让我们永远感恩!

五月的歌,是热烈奔放、激昂奋进的快板,更是温暖多情、柔美舒缓的慢板。让人们一起,高唱五月的歌,唱响心中的歌!

(张金剛)